

推荐一个好地方

□ 武进区实验小学四(14)班 刘泽睿

常州青果巷，有着非常独特的水乡风情。

走在古亭墙院之间，那细细长长的古纤道，斑驳的一砖一瓦、一木一石，远远地延伸到巷的那头。古老残缺的水井上一圈一圈的雕花，就是流淌千年的老运河。如今的河水，依然清澈明亮，映照古建筑，宛如一幅流动的水墨画。步入古老的小桥流水人家，当年的石灰一层层地剥落下来，显出发黄的墙壁。还有一座小小花园，生长着各种各样的植物。还有房顶上，居然长出一棵小树来，叶子翠绿饱满，尽管很小，却依然傲立着。走在细窄的古道上，可以闻到一丝淡淡的桂花香，金黄的桂花落满一地，浓郁的花香

使人如痴如醉，当你来到八桂堂这个人文荟萃、卧虎藏龙之地，当年唐荆川无意种下的八棵桂花树，为常州留下些许灵气。后来的钱维城、钱维乔兄弟，瞿秋白、刘国钧都在这里待过。桂花丝丝缕缕的香气，带他们成就了八桂堂的人文底蕴，成就了青果巷的辉煌，青果巷是名人之巷！他们在这里吟诗作画，留下了丰富的文化遗产。如今，青果巷依然保留着那份宁静与雅致，让人在繁忙的生活中找到一片宁静的港湾。

我推荐青果巷，不仅因为它的历史和文化，更因为它的独特魅力和深远影响，它是一个让人流连忘返的地方，是一个值得每一个人去细细品味的好地方。



野餐风波

□ 湖塘桥第二实验小学四(12)班 唐路洋

生活就像一个万花筒，只要不停转动，就可以捕捉到生活中有趣的细节。

一个万里无云的下午，爸爸妈妈带我到太湖湾的大草坪野餐。阳光洒在大草坪上，温暖又舒适。几只风筝在空中随风舞动。我们拿出餐垫，搭好帐篷。妈妈开始烧烤，爸爸在帐篷里睡觉，我在旁边草坪上玩耍。过了一会儿，我们开始享受美味了，一家人围坐在一起，一边吃一边欣赏着大自然的美景，享受着美好的时光。

太阳快下山了，我们也准备回家了。此时，一次性餐具和饮料瓶散落在草地，便捷桌上摆满了吃剩的水果皮和散开的扑克牌。谁来收拾这“烂摊子”呢？爸爸说：“家务都是妈妈做，妈妈动作快，还是妈妈来收拾好了。”妈妈生气地说：“爸爸今天一直在睡觉，什么事都没干，应该让爸爸来收拾。”我倒是觉得两种说法都不对，我自己想出一个点子，对爸爸妈妈说：“爸爸妈妈你们可以‘石头、剪刀、布’来决定谁来收拾啊！”

于是，爸爸妈妈开始“石头、剪刀、布”了。第一局：剪刀对布，妈妈胜；第二局：石头对剪刀，爸爸胜。最后一局就是决胜局了，我紧张地看着他们，仔细一看，竟然是平局，此时爸爸妈妈不约而同地看向我，最后没想到竟然要我来收拾这“残局”，我不情愿地收拾着，心想：唉！早知道就出这样的鬼点子了。

虽然我在为自己出的鬼点子懊悔，但是我们度过了非常愉快的一天！

(指导老师：蒋维玲)

做月亮饼

□ 刘海粟小学六(9)班 王令仪

农历的八月十五是我国的传统节日——中秋节。中秋的夜晚，月亮格外圆，也特别亮，这天人们要和家人团聚在一起，共同庆祝。

在我们家乡，中秋有吃月亮饼的习俗。一到中秋节，家家户户都会做月亮饼，我家也不例外。中秋节一大早，妈妈就起来做月亮饼的馅儿。我想自己已经13岁了，应该帮妈妈分担点，便跟妈妈说我也想学做月亮饼。妈妈想了想，笑着答应了我。

妈妈先让我试着切韭菜。一开始我不敢下手，怕锋利的菜刀切到自己。妈妈扶着我的手慢慢地切了几下，鼓励我说：“既然你想学做月亮饼，

那就要大胆动手，你就这样切，不要怕，没事的！”我听了妈妈的话，壮起了胆子，拿稳了菜刀，一下一下小心切着韭菜，越切越快，不一会儿就把韭菜切好了。

接着妈妈教我动手和面，我在雪白的面粉上浇上适量的水，使劲地揉。揉啊揉，揉得我满头大汗，可面粉却不听我的话，全都粘在我的手上，不肯成团。经过妈妈的耐心指导和帮助，我终于把面粉揉成了一个光滑的大面团。然后，妈妈教我从小面团上取下一个小块，用手掌把小块面团压扁，包上刚刚拌好的韭菜馅。最后用擀面杖擀得又大又圆，像中秋节的月亮一

样，再撒上黑芝麻，就这样，一块月亮饼就做好了。

看着成形的月亮饼，我迫不及待地想品尝一下，就让妈妈教我把饼烘熟。妈妈说：“很简单，在锅里放上油，开小火，把饼放入锅中，两面都煎成金黄色就好了。”我照着妈妈的话去做，很快，月亮饼出炉了。哇！又香又脆，真好吃！

每逢中秋节时，我们全家都会一边赏月，一边品尝月亮饼，看着漆黑夜空中银盘一样的月亮，再咬一口香酥美味的月亮饼，简直爽极了！这也就意味着，我们全家能团团圆圆地相聚在一起。

(指导老师：壮凌云)

心爱之物

□ 武进区实验小学五(15)班 杨洋畅



我的心爱之物是一辆自行车，它对于我来说是一位重要的伙伴，每当我上学、放学时，它总是陪伴着我。

这辆自行车是爸爸送给我的“六一”国际儿童节礼物。它那浅紫色的框架，搭配上黑色的轮胎和把手，显得霸气而又不失高雅，别提我有多么喜欢了。

记得那是一个晚上，爸爸妈妈都有事出门了，把我一个人留在了家里。那时，我正安静地坐在书桌前看书，忽然，窗外响起了“轰隆隆”的打雷声，我向窗外望去，大滴大滴的雨水正从天上连续不断地往下落。“哎呀呀！不好啦，下暴雨了！”我大喊着，心想得赶快去关窗户，不然雨会被风吹到家里来的！我赶紧跑到卧室、书房、客厅、餐厅……一个个地把窗户关好。终于，窗户都被我挨个关好了。此时，我已经

没有心思再安安静静地看书了，闲着也是闲着，干脆把妈妈没做好的家务做完吧！说干就干，我走到厨房，看见水池里还有一些没洗的碗，二话不说就洗了起来。洗好碗后我又帮妈妈擦桌子、拖地，一顿忙活下来，已经到21:00了。这时爸爸妈妈也回来了，我急忙去迎接。妈妈看到家里变得干干净净，吃惊地问我：“这些都是你做的吗？”我点点头。爸爸对我说：“大宝，这次干得不错！想要什么礼物，告诉爸爸。”我脱口而出：“我想要一辆自行车。”“没问题！”爸爸爽快地答应了我。

在“六一”国际儿童节这天，爸爸就把这辆自行车送给了我。不知不觉，自行车已经陪我度过了两年的时光，希望在未来的日子里，我们还能形影不离、互相陪伴！

(指导老师：钱锦云)

我的新学校

□ 孟河实验小学三(4)班 吴漾

盛夏的阳光张扬地奔向大地，万物好似全都软绵绵，树叶花草却开得极为繁茂，让人不觉心情舒展开来，我就这样走入了新学校的大门。

先映入我眼帘的是一个木质的高大亭子，油漆刷得锃亮，似在金灿灿发光，亭子上坚韧有力地镌着三个大字“举贤亭”，美好的寓意让人心神一暖，更加坚定了我“好好学习”的信念。亭子边流水“哗哗”地响着，宛若高雅、悦耳的音乐，欢迎新生的到来。

新教室明朗、亮堂，充满了学习欢乐认真的气氛。整洁的地板、干净的桌面和书柜，无不彰显学校迎新亲切、认真。

坐在座位上，新班主任和蔼可亲，如春雨

般细腻的话语让我难以忘怀。一切都使我陶醉在新学校给予我的温暖、奇特之中。

回过神，翻开手中的新书，一股淡雅、清香的味道扑面而来，我想那便是知识的精华。封面光滑平整，我摸了又摸，看了又看，怎么也不肯放下这个崭新的书本。

到了正午，我看着我手中的新饭卡，眼神中流露着好奇与兴奋，激动地点了饭菜。捧着饭盒，心中多了分欢喜，新食堂卫生整洁，让人不免又多吃了几口饭。食堂的吊扇呼呼响着，与下面碗筷的碰撞声、同学的吃饭声，成了食堂交响曲。

新学校有着许多不同的、难适应的地方，但我还是对这个新学校、新环境感到期待与兴奋。



欢迎关注“武进日报小记者”微信公众号
扫描左侧二维码或搜索公众号“武进日报小记者”
并关注，就可轻松阅读“武报小记者”版刊登的作品